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Aus der Gemeinderatssitzung vom 07.03.2017 
 
 
1. Bekanntgaben der Verwaltung 
 
Bürgermeister Nägele gab folgendes bekannt: 
 
1.1 Stationäre Geschwindigkeitsmessanlage in der Ringinger Straße/ Messergebnis-
se Januar 2017 
Es wurden 174 Überschreitungen gemessen. Am 29.07.16 wurde die höchste Zahl  
mit 11 Überschreitungen registriert. 
 
1.2 Sanierung des Oberbelages der B 311 zwischen Oberdischingen und Erbach 
Nach Rücksprache mit der Straßenbaubehörde des Regierungspräsidiums Tübingen 
wird bei dieser Baumaßnahme im Bereich von Oberdischingen ein lärmoptimierter 
Belag eingebaut, was eine Lärmminderung von 2 dB bewirkt. 
 
1.3 Erstellung des Baumkatasters 
Aufgrund gesetzlicher Vorschriften musste ein Baumkataster erstellt werden. Dabei 
wurden 210 Bäumen entlang öffentlicher Straßen, Wege und Plätzen erfasst und 
überprüft. An 5 Bäumen muss Totholz entfern werden. Eine Kontrolle der Bäume hat 
alle 2 Jahre stattzufinden. 
 
1.4 Initiativen des Fördervereins der Josef-Karlmann-Brechenmacher-Schule zur 
Schülerwerbung für die Klasse 5 
Am Samstag, 04.03.17 fand eine größere Aktion zusammen mit dem Lehrerkollegi-
um, Schülern, Eltern und Ehemaligen statt. 
Es sollen weitere Aktionen folgen wie Elternbriefe an die Grundschulen der Umge-
bung, Presseveröffentlichungen, Schreiben an das Kultusministerium u.ä. 
Ziel ist es, vor dem maßgebenden Stichtag Anfang April 2017 entsprechende Wer-
bung für die JKBS zu machen, insbesondere am Tag des offenen Klassenzimmers. 
Nur wenn zu diesem Stichtag eine Mindestzahl von 16 Schülern für die Klasse 5 an-
gemeldet wird hat die Schule zunächst weiteren Bestand. Ansonsten läuft das Ver-
fahren zur Schließung der Schule an. 
 
2. Bauanträge 
Abbruch der bestehenden Garage und Neubau einer Garage auf Flst. 1360/9, 
Auf der Schießmauer 10 
 
Der Bauherr beantragt die alte Garage abzubrechen und an deren Stelle eine neue 
zu errichten. Der Neubau erfährt hinsichtlich der Kubatur der bestehenden Garage 
eine geringfügige Änderung. Auch wird das Flachdach der alten Garage jetzt als 
Pultdach ausgeführt und die ursprüngliche Länge von 6 m wir auf 6,88 m erweitert. 
Die Dachkonstruktion hat ein Gefälle von 2 %. 
Das Bauvorhaben liegt im unbeplanten Innenbereich, die baulichen Veränderungen 
am neu zu erstellenden Gebäude stellen keine wesentlichen Unterschiede zum bis-
herigen Gebäude dar. 
 
Der Gemeinderat erteilte einstimmig das Einvernehmen zum Bauantrag. 
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3. Haushaltsplan des Gemeindehaushalts und Wirtschaftspläne der Eigenbe-
triebe für das Haushalts-/ Wirtschaftsjahr 2017 
 
Gemeindekämmerer Fiderer erläuterte dem Gemeinderat die Finanzplanungen mit 
Investitionsprogrammen für den Gemeindehaushalt sowie für die Eigenbetriebe 
Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung im Einzelnen. 
Weiter wurde im Entwurf eine Änderung des Stellenplans vorgenommen. Die ausge-
wiesene Stelle des Hauptamtsleiters/der Hauptamtsleiterin mit 50 % Teilzeit nicht als 
TvöD 10 - Stelle sondern als Beamtenstelle in A 11, Teilzeit 50 %, ausgewiesen. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Haushaltssatzung und den Haus-
haltsplan 2017 des Gemeindehaushalts in der vorliegenden Fassung mit der 
Änderung des Stellenplanes sowie die Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe 
Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 2017 jeweils in den vorliegenden 
Fassungen. 
 
Auf die Veröffentlichung im heutigen Amtsblatt sowie den folgenden Ausgaben 
des Amtsblatts wird verwiesen. 
 
4. Annahme von Spenden an die Gemeinde im Jahr 2016 
Wie in den Vorjahren auch beschloss der Gemeinderat einstimmig die Spende von 
Herrn Thomas Huber über den Pachtzins für die Überlassung des Bolzplatzes „Am 
Hägele“ in Höhe von 100 Euro anzunehmen. 
Des Weiteren wurde beschlossen (bei Befangenheit von Gemeinderätin Werner) die 
Spende von Frau Klara Ott über den jährlichen Pachtzins für die Überlassung des 
Bolzplatzes „Am Erlenbach“ in Höhe von 100 Euro anzunehmen. 
 
5. Sonstiges 

5.1 Workshop Flurbereinigung 
Bürgermeister Nägele gab bekannt, dass der vorgesehene Besichtigungstermin in 
Dächingen nicht stattfindet. Es wird im April vom Flurbereinigungsamt ein neuer 
Termin für die Besichtigung der Flurbereinigung in einer anderen Gemeinde geplant 
und organisiert. 
 
 
 


